



校训 励学敦行 明理至善

郑州工业应用技术学院主办 《郑工学苑》编辑部编辑出版 河南省内部资料[省直]241号 2021年12月15日 第15期(总第235期) http://www.zzgyxy.com(内部资料 免费交流)

鄭工學苑

学史明理
学史增信
学史崇德
学史力行

我校召开2022年全国硕士研究生招生考试工作部署会

12月14日下午,我校在行政管理中心二楼西会议室召开2022年全国硕士研究生招生考试工作部署会议。校领导俞海洛、王新杰、闫兵、徐春华、王洪海,相关行政、教辅单位负责人和涉考的二级学院负责人现场参加了会议,全体涉考人员线上参加了会议。会议由副校长闫兵教授主持。会上,副校长王新杰教授、徐春华教授和党委副书记王洪海分别宣读了2022年全国硕士研究生招生考试郑州工业应用技术学院考点工作方案、疫情防控工作方案、突发事件应急工作预案,从考试工作的组织领导、工作安排、疫情防控与应急事件处理等方面做了周密的安排部署,明确了分工和工作要求。



校长俞海洛教授指出,硕士研究生招生考试是国家教育考试,社会关注度高,考试安全工作责任重大,当前疫情防控形势严峻,考试工作任务更加繁重艰巨。各相关单位及全体涉考人员要保持高度的警惕性,以高度的责任感、主动性,切实做好2022年全国硕士研究生招生考试各项工作。他要求,各相关单位及全体涉考人员,一要提高政治站位,研究生考试事关考生今后的成长发展,事关每个考生家庭的期盼,事关学校的安全和社会声誉,各相关单位要提高

及相关要求,严守考试保密原则,明晰职责,熟悉考试工作流程,坚守考试期间工作岗位,圆满完成考试工作任务;四要强化应急处置机制,要牢记应急事件处理流程,形成完善快速的报告、研判、处置机制;五要加强服务保障工作,要以考生为中心,及时回应考生关切的问题,做好考生的心理辅导工作,切实做好考试期间的服务保障工作,为考生提供良好的考试环境。他强调,学校坚决维护全国硕士研究生招生考试纪律的严肃性,对各种失职渎职、违反招生考试纪律的行为依法依规严肃处理、绝不姑息,各单位要同心协力做到考务管理“零差错”,保密措施“零疏漏”,考风考纪“零违纪”,考生服务“零差错”,考试安全“零事故”。闫校长在总结讲话中希望各相关单位,特别是涉考的二级学院要召开专题会议,认真贯彻落实俞校长的讲话精神,组织学习学校考试工作的相关方案,以高度的责任心,做好考前的准备、疫情防控和突发事件的应急处理等各项工作,为本次研究生招生考试的顺利进行保驾护航,确保我校硕士研究生招生考试考点工作安全、有序平稳进行。(文/毛华中 王洋宇 图/吕可雨)

我校召开仪器设备购置工作协调推进会



12月14日上午,我校在行政管理中心六楼西会议室召开了仪器设备购置工作协调推进会。教育子集团副总经理赵飞、总经理助理李朝,商业子集团供应链公司采购部副总李斐,校领导俞海洛、王新杰、闫兵、徐春华出席了会议,教育子集团信息部、供应链公司采购部、学校党政办公室、考

核办、实验设备处、财务处、资产处等部门负责人参加了会议。会议由副校长王新杰教授主持。会上,实验设备处处长褚新建、教育子集团信息部经理徐舒、商业子集团供应链公司采购部主管韩源分别就学校仪器设备购置的进展、到位情况及各二级学院的仪器设备购置方案审核情况做了详细汇报,并就个别学院仪器设备到货较晚的情况和原因做了说明。在听取了汇报后,校长俞海洛教授就仪器设备购置工作出现的问题提出了指导性意见和具体要求。他强调,各相关单位,在仪器设备购置工作中要注意局部与整体的关系,要切实负起责任,加强责任心,从学校的发展大局出发,从学校的教育教学工作实际出发,周密安排、科学规划,合理调控,加强沟通,将仪器设备购置工作落地落实落细。(文/毛华中 邵丽敏 图/豆世林)

郑州市高校维稳安保工作考核组莅临我校 考核2021年度维稳安保工作

12月1日上午,郑州市高校维稳安保工作考核组刘新立大队长一行6人莅临我校就2021年度维稳安保工作进行考核。汇报会在行政管理中心六楼会议室召开,校领导闫兵及学校相关职能部门负责同志参加了会议。会上,闫校长在致辞中对考核组一行的到来表示热烈欢迎,向考核组介绍了学校的发展历程和维稳安保工作的整体情况,并恳请考核组以此次检查考核为契机多指导、多提宝贵意见,进一步提升学校维稳安保工作管理水平。学校保卫处处长黄家福从机构建设、制度建设、“三防”建设、安全风险防控体系建设、安全教育、信息收集和不稳定因素排查化解等九个方面向考核组详细汇报了我校2021年度维稳安保工作开展情况。汇报结束后,检查组按照检查程序,通过查阅资料、实地查看等方式对学校维稳安保工作进行了全面细致检查。考



核组组长刘新立大队长充分肯定了我校2021年维稳安保工作,并结合郑州市高校维稳安保工作真实案例和当前维稳安保工作形势,对我校今后如何进一步做好维稳安保工作提出了指导性建议。(文/吕莹图/阮潇潇)



12月9日下午,我校在行政管理中心六楼西会议室召开了赴新郑市政府单位挂职人员工作汇报会。校长俞海洛教授主持会议并讲话。监事会主席彭毅、副校长闫兵、党委副书记王洪海,党委组织部、人事处、考核办等部门负责人及学校赴新郑市政府单位全体挂职人员参加了会议。会上,李攀峰、李珂、朱永生、贾灵充等4位同志分别汇报了半年来在新郑市政府单位挂职的情况,总结了挂职工作取得的成绩,分享了挂职工作中的感悟。俞校长在总结讲话中对学校全体挂职人员半年来的工作给予肯定。他指出,学校在办学中要坚守开放办学的理念,要有包容、学习的心态和思想,提升学校事业发展的格局,做到全面、宏观,并要脚踏实地,勇于实践,把学校立德树人的育人工作与社会实践有效结合,服务于地方经济的发展,从而进一步开拓学校事业发展的上升空间。同时,俞校长强调,挂职锻炼人员是学校和地方政府之间的桥梁和纽带,希望大家在挂职锻炼期间,要心胸坦荡,勤勉履职,充分发挥自身优势,立足长远,勇于担当,主动作为,发挥好校地合作的桥梁、纽带作用,促进学校和政府的相互沟通与合作,为地方经济社会发展做出积极贡献,也为校地、校政合作做出积极的贡献。(文/毛华中 赵雷合 图/沈婉婷)

我校召开赴新郑市政府单位挂职人员工作汇报会

读书的境界

图书馆 于柯



作家曹文轩说:“阅读就是一种信仰,使人类能够抵达最美最高的境界。”人的美包括两个方面,一是外在的美,一是内在的美。外在的美是先天的,而内在的美则是后天努力的结果。读书让人拥有内在美。人的气质其实就是一种内在的别样美。这种别样的美,是一个人“精气神”三者合一的体现,表现在言行举止中,表现在丰富的学识和人格魅力中,与地位,身份,长相没有必然的联系。培根说:“读书使人明智,使人灵秀。”书读多了,学识丰富了,见识广博了,这种气质自然就产生了,人也就拥有了内在美。曾国藩说:“书味深者,面目粹润。”读书可以改变一个人的气质。读书体会得深的人,面容自然纯粹,滋润。一位化妆师说:“三流的化妆是脸上的化妆,二流的化妆是精神的化妆,一流的化妆是生命的化妆。”读书,就是给我们的精神和生命化妆。

读书是一种高尚的精神之旅,于心气的平和中感知生命的真谛。读书时,天是蓝的,地是阔的,心是纯的。听流水淙淙,看云霞卷卷,摆脱了尘世的羁绊,解脱了精神的桎梏,纯净了一个人的内心,蔚蓝了一个人的岁月,生命便会因此而进入一种最美的境界。书籍是人类漫长历史的深厚积淀,它带给人们的不仅仅是知识的增长,精神的享受,更在于对人生的感悟和情操的陶冶。读书是一种摒除了物欲的操守,是一种抛弃了杂念的安宁,是一种贫而达观的生存状态,是一种超越功利的愉悦心情。读书更是对人生终极意义的追求,是摆脱孤独与烦恼的最佳方式,是对恩怨得失的超然,是成长过程中生命的历练和升华。读书会充实你的精神生活,一个正在读书的人脸上总是散发着光芒。读万卷书如同行万里路,人的阅历会随之不断增长,身上会散发一种深沉的智慧之光。品读一本好书,如跟智者交流,获益良多;又像走进一座宏伟的宫殿,时而曲径通幽,时而豁然开朗。唯有经过足够的书卷浸润,我们的心才因充实而丰富,头脑因睿智而通达。置身于阅读之中,你将尽情享受书味的滋润,得到思维的训练,意志的磨砺和人生境界的升华。读书的境界,如海一般壮阔磅礴,如花一般清丽高雅,那是人生最美最高的境界。

路遥为我们讲述地不只是那个久远的年代,更是一种人生应有的信仰和追求,亘古不变。这是一个喧嚣浮躁、道德危机的时代,每一个还拥有梦想并在追梦的人们都该再重温《平凡的世界》,它会让你懂得:尽管命运是那样的不公,尽管社会有那么多的不平,可只要你能够不屈不挠、艰苦奋斗、勇往直前,终能获得最后的成功。每一个正在虚度生命的人们都该读《平凡的世界》,它会让你懂得珍惜。

路遥在教会我们忘我,忘我使生命永恒。人生容不得太多的自私,自私最终只会绝了自己。看风使舵,趋炎附势,均为自私使然。一生若只是这般地生活,终将无价值地葬入黄土。路遥在教会我们要有独立的人格,尽管你可能会遭遇孤独。孤独是人生自我证明的必经之路,只要你认定了自己的理想,那么坦然面对孤独,将是你勇往直前最后的支撑点。路遥在教会我们不必用尽生命去做一个漂亮的人,但应用尽生命去做一件让人们叫好的漂亮事。前者只能证明你的处事圆滑,而后者则将见证你精彩的一生。我想我们每个人该去看看《平凡的世界》,倾听那些久远的声音,或许那样,我们会在这个因欲望日益膨胀而扭曲的时代,尽快找到自己的方向,不至于到油尽灯枯时,我们还在迷惘……

学校官方微信



学校官方微信



校报编辑部官方微信



中国青年,请出列

2020级音乐表演 张博雅

惟愿诸君将振兴中华之责任,置之于自我之肩上。——题记 青春韶华,圆梦正当时,中国已然进入了一个历史新阶段。回首过往,历史的硝烟还尚未散尽,五四青年的呐喊仍响彻耳畔,五四运动的掀起,迎来了新革命的浪潮,同时,一股青年爱国的热血骤然沸腾。先辈们的爱国精神已然成为我们的学习典范,如今我们新时代爱国主义青年更应当站起身来弘扬五四精神,传承爱国热血。无法忘怀鲁迅先生曾对青年的宣言:“愿中国青年都能摆脱冷气,只是向上走,不必听自暴自弃者之流的话,能做事的做事,能发声的发声,有一分热,发一分光,就如萤火一般,也可以在黑暗中发一点光,不必等候炬火。”当今的中国已然做到了,我们摆脱了冷气,向上走,在面对个别不怀好意的国家之时能够坦然接受,然后重重的反击。当今的中国和中国公民已经不怕任何流言蜚语,只因有了国家这一强大的后盾,只因中国青年扛起了保护国家的重任与担当。白岩松先生曾说:“没有一代人的青春是轻松的,每一代有每一代的宿命、委屈、挣扎、奋斗,没什么可抱怨

感受冬天,品味人生

2020级会计学 荆源泉



锅炉里翻炒着裂口的板栗,铁炉里的烤红薯掰开香气四溢,水果铺里堆着新鲜多汁的紫提,到了昏黄,街灯下有同学在安静的收摊……在这个人人对对抗冷空气去可爱踩脚的冬天,真希望你就在对面。 郑州的冬天似乎与别的城市的冬天截然不同,不像其他南方城市一般,阳光明媚;也不像北国那样,冰天雪地。对于我这个土生土长的河南人来说,郑州的冬天是独特的。 想象一下,假使周末在冬天早晨起床时,看两眼窗外,一束和煦的阳光投进屋内,稍稍的驱散了那些寒冷的气息。走在街上,随处可见同学们搓着手心,一边喊着冷却又一边期待着今年冬天能下场雪。我也不例外。哪怕是偶尔见着一两片微薄到落到地上就会化掉的雪点也能激动许久。是呀,最妙的就是下点儿小雪。雪盖在窗上,落在各个学院大楼的屋顶,皑皑一片,叫人看了一眼雪景便能平静下来,去感受魅力。傍晚时分,天边的晚霞粉橘相间,云朵半遮着快要落山的太阳,街上的路灯晕出一片微黄的灯光。这些光落在雪上,朦朦胧胧的却又静谧而美好。第二天早上,在太阳还未升起就出门跑操的时候,雪已经不见,化得悄无声息。 就这么想象着雪能给人惊喜的下来,在不久将来的某一天。 青春就像这偷偷融化的雪,欣赏过后,只剩下我们独自

《平凡的世界》读后感

2020级经济学 付晓宇

《平凡的世界》——这是我迄今为止读过最长的一部小说,也是最认真看的一本小说。 “平凡的世界”里有一群不平凡的人,是这群不平凡的人组成了这平凡的世界,读完这本书后人的灵魂也许得以净化,也许还会改变你现在的很多想法。《平凡的世界》,全景式地描写了中国现代城乡生活,通过复杂的矛盾纠葛,以孙少平等人为代表刻画了社会各阶层普通人们的形象,人的自尊、自强与自信,人生的奋斗与拼搏、挫折与追求、痛苦

与欢乐,纷繁地交织,读来令人荡气回肠。 孙少平是幸福的,因为有田晓霞的出现,即使他们最终不能到一起,他们都是幸福的。这也是孙少平凡生活中的不平凡一点,他遇到了田晓霞。然而,现实生活中能有多少人能找到自己的真爱呢?对于很多人来说,孙少平的爱情是让人羡慕的。少安是平凡世界里面写的最成功的人物,我是这么认为的。真的是把人物形象刻画到了极致,而且我自己就感觉我就是孙少平身边的一人,一个默默关注它的人。

